

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 21 (2203)

Реабилитировать неправильно исключенных, сурово наказать клеветников

(Передовая „Правды“ за 26 января 1938 года)

Опубликованное на днях постановление Пленума Сталинского Центрального Комитета партии начали обсуждать в партийных организациях. Партийные руководители, рядовые члены партии стараются осмыслить те ошибки, на которые с такой прямотой и резкостью указал в своем постановлении Пленум ЦК. Все мысли направлены к тому, чтобы в кратчайший срок исправить ошибки, допущенные при исключении коммунистов из партии, чтобы в кратчайший срок устранить формально-бюрократическое отношение к апелляциям исключенных.

Начинается практическая работа по осуществлению решений Пленума. Задача прежде всего в том, чтобы восстановить в партийных рядах товарищей, незаслуженно исключенных из партии стараниями карьеристов, усердствующих перестраховщиков и замаскированных врагов.

Пленум Центрального Комитета предложил в трехмесячный срок закончить рассмотрение апелляций всех исключенных из партии.

Пленум сурово осудил тех партийных руководителей, которые «наивно считают, что исправление ошибок в отношении неправильно исключенных может подорвать авторитет партии и повредить делу разоблачения врагов народа, не понимая, что каждый случай неправильного исключения из партии — на руку врагам партии».

Каждая партийная организация должна будет оглянуться назад и в свете решений Пленума рассмотреть все апелляции исключенных из партии.

Практика показала, что многие партийные организации не склонны быстро исправлять допущенные ошибки. В постановлении Пленума ЦК ВКП(б) в качестве примера приводится случай, когда Курский обком без всякой проверки заочно исключил из партии и добился ареста председателя заводского комитета Дмитрия-Тарановского сахарного заво-

дминистра подверг суровому осуждению такое отношение к исключенным.

Вдвойне преступно, когда не дают работы коммунисту, неправильно исключенному и впоследствии восстановленному в партии, либо ущемляют его, посылая на работу не соответствующую его квалификации.

Партия очищала, очищает и будет очищать свои ряды от тайных и явных врагов и их приспешников. Однако, к этой огромной очистительной работе поспешили примазаться шкурники и карьеристы, старавшиеся отличиться и выдвинуться на исключениях из партии, старавшиеся на этом прослыть бдительными партийцами. Фука об руку со шкурниками и карьеристами действовали и замаскированные враги, которые, крича о бдительности и требуя исключения ни в чем неповинных людей, заматаивали собственные следы, прикрывали показной, фальшивой бдительностью собственные преступления.

Пленум Центрального Комитета обязал партийные организации привлекать к суровой ответственности лиц, виновных в клевете на членов партии. За бездоказательные, голословные обвинения против честных коммунистов клеветник понесет строгую ответственность вплоть до исключения из партии и предания суду.

Наиболее ловкие карьеристы и пройдохи сумели использовать в клеветнических целях и газеты. Немало невинных людей оказались оклеветанными и на страницах газет. Подчас достаточно было оказаться партийцу исключенным по ложному доносу из партии, как его немедленно же безответственно шельмовали в газете.

Так, например, газета «Волоколамский колхозник» без всяких оснований назвала директора педагогического училища тов. Белова «троцкистско-бухаринским последышем». Установлено, что это ложь. Однако, редакция «Волоколамского колхозника» и не подумала дать опроверже-



Депутаты Верховного Совета СССР И. В. СТАЛИН, В. М. МОЛОТОВ и К. Е. ВОРОШИЛОВ среди депутатов Верховного Совета СССР от Узбекской ССР в Кремле 20 января 1938 года.

Союзфото.

Трудящиеся Сталинска изучают решения Сессии Верховного Совета СССР

Среди населения организуются кружки по изучению материалов Сессии

Еще перед началом работы Первой Сессии Верховного Совета СССР партком второго мартеповского цеха распределил по объектам работы цеха своих агитаторов и выделил группу коммунистов, комсомольцев и беспартийных товарищей для разъяснения решений Сессии среди домохозяек по улице Кирова.

Как только материал о работе Сессии был опубликован в газете, агитколлектив этого цеха приступил к своей работе. Агитаторы: Бирюля, Акридин, Томили и другие, работающие на печном, разливочном пролете и с обслуживающими профессиями, провели уже по 2—3 беседы.

Кроме того, партийный комитет наметил провести цеховое собрание всего рабочего коллектива, на котором будет сделана обширная лекция об итогах работы Первой Сессии Верховного Совета СССР.

По улице Кирова среди населения организованы кружки по изучению этого исторического материала. Слушатели-домохозяйки из являют большое желание к тому, чтобы подробно и глубоко изучить решения со-

Изучение решений Сессии—школа политического воспитания

С глубочайшим вниманием следили за работой Сессии Верховного Совета СССР сталевары 8-й комсомольской печи, 2-го мартеповского цеха. Чувство безграничного доверия к нашему, единственному в мире, подлинно народному парламенту, избранному на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции, вылилось в высокопроизводительную стахановскую работу.

Сталевары тт. Устинский, Мальцев, Гузев и Захаров на 26-е января выдали 12717 тонн стали, на 1667 тонн больше нормы. Комсомолец-сталевар т. Гузев сейчас уже перевыполнил свою месячную норму на 37 тонн стали. Месячное задание под их руководством 8-я комсомольская печь выполнит досрочно.

Изучение материалов Первой Сессии Верховного Совета СССР, которое мы проводим ежедневно,—заявил комсомолец-сталевар т. Мальцев,—является для нас высшей школой политического воспитания. Большевицкая самокритика, развернувшаяся на Сессии, является для нас образцом правильного подхода к решению боль-

Заседание Совета Народных Комиссаров Союза ССР

25 января с. г., под председательством тов. В. М. Молотова, состоялось очередное заседание Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

Совнарком Союза ССР заслушал доклад Народного комиссара финансов СССР тов. Зверева и обсудил вопрос о государственном бюджете СССР на 1938 год и на первый квартал 1938 года.

Государственный бюджет 1937 года выполнен с ростом по сравнению с 1936 годом по доходам—на 14,8 процента и расходам—на 14,9 процента.

Рассмотрев представленный по переработке проект государственного бюджета на 1938 год, значительно возрастающий по сравнению с 1937 годом, Совнарком СССР дал наркомфину СССР ряд указаний по переработке проекта.

Совнарком СССР обсудил также вопрос о кредитном плане Госбанка на 1938 год и на первый квартал 1938 года. Предложения председателя Госбанка тов. Гричманова переданы на рассмотрение Экономического Совета.

Затем Совет Народных Комиссаров Союза ССР рассмотрел положение и структуру Госплана при Совнаркоме Союза ССР.

По этому вопросу сделал доклад председатель Госплана тов. Вознесенский.

На государственную плановую комиссию возлагается разработка и представление СНК СССР сводных народнохозяйственных планов и заключений по планам, составляемым Наркоматами Союза ССР и союзными республиками. При этом главной задачей Госплана является обеспечение плана народного хозяйства Союза ССР, правильных соотношений и последующие диспропорции между различными отраслями социалистического хозяйства. Особое внимание особое положение о Госплане уделит проверке выполнения утвержденных народнохозяйственных планов, которой до сих пор Госплан фактически не занимался. Для выполнения этой задачи Госплану при СНК СССР

материалы и поручено организовать в республиках, краях и областях непосредственно ему подчиненные бюро по проверке выполнения народнохозяйственных планов, которые работают независимо от республиканских и местных плановых комиссий. На Госплан при СНК СССР возлагается также разработка вопросов методологии социалистического планирования и руководство делом народнохозяйственного учета СССР.

Государственная плановая комиссия при СНК СССР состоит из 11 членов, персонально утверждаемых Совнаркомом СССР из числа руководящих плановых работников и виднейших научных работников и специалистов. В аппарате Госплана образуются секторы по различным отраслям промышленности, сельскому хозяйству, железнодорожному транспорту, водному транспорту, товарообороту и другим отраслям народного хозяйства, а также отделы по сводному народнохозяйственному плану, капитальному строительству, финансам и др.

В составе Госплана СССР находится Центральное управление народнохозяйственного учета, действующее на основе особого положения, утверждаемого Совнаркомом. Совнарком СССР заслушал доклад Народного комиссара земледелия СССР тов. Эйхе о плане сельскохозяйственных работ на 1938 год по совхозам, колхозам и единоличным хозяйствам.

Прошлые годы планы весенних и осенних сельскохозяйственных работ утверждались раздельно и в разное время. Особенностью плана текущего года является установление заданий по всем основным сельскохозяйственным работам на весь год, что даст возможность колхозам и совхозам лучше строить свои производственные и финансовые планы и лучше подготовиться к выполнению государственных заданий.

Принятое Совнаркомом СССР постановление о плане сельскохозяй-

ЦК ВКП(б) в качестве примера приводится случай, когда Курский обком без всякой проверки заочно исключил из партии и добился ареста председателя заводского комитета Дмитро-Тараловского сахарного завода тов. Иванченко. Как сообщает «Курская правда», обкому еще 10 декабря 1937 года стало известно, что весь материал по обвинению Иванченко — дутый, клеветнический. Однако, свое неправильное, вредное решение бюро Курского обкома не сочло нужным отменить вплоть до постановления Пленума ЦК ВКП(б). Тем самым руководители Курского обкома совершили вторую, еще более грубую ошибку.

Пленум Центрального Комитета специальным пунктом постановления обязал:

«Райкомам, горкомам партии немедленно выдавать партийные документы восстановленным в партии, привлекать их к участию в партийной работе и разъяснять всем членам первичных парторганизаций, что они отвечают за большевистское воспитание восстановленных в рядах ВКП(б)».

Коммунист, неправильно исключенный, оклеветанный, затем восстановленный, должен возвращаться в свою партийную семью как равноправный член партийной организации. Нередко бывает так, что товарища, неправильно исключенного, а потом восстановленного, непрекают исключением, как будто бы он виноват в том, что его оклеветали, что в решении вопроса о нем подождали преступно-легкомысленно.

Во многих партийных организациях утвердилась неправильная, вредная практика, когда исключенных из ВКП(б) немедленно снимали с работы. Пленум Центрального Ко-

митета назвал директора педагогического училища тов. Белова «троцкистско-бухаринским последышем». Установлено, что это ложь. Однако, редакция «Волоколамского колхозника» и не подумала дать опровержение.

Редакторам газет, так же, как и руководителям партийных организаций, следует помнить, что исправление допущенных ошибок не только не умаляет авторитета, но, наоборот, поднимает его, ибо честное признание ошибок свидетельствует об усвоении принципов большевистской самокритики.

Если человека неправильно, легкомысленно или ошибочно ошельмовали в газете, значит надо столь же громко и ясно заявить о том, что человек не виноват.

Быть вечно и всегда политически бдительными — таково основное требование, предъявляемое большевистской партией ко всем без исключения членам партийных организаций. Однако, «Пора понять, что существо большевистской бдительности состоит в том, чтобы уметь разоблачать врага, как бы хитер и изворотлив он ни был, в какую бы тогу он ни рядился, а не в том, что бы без разбора, или «на всякий случай» исключать десятками и сотнями из партии всех, кто попадает под руку». (Из постановления Пленума ЦК ВКП(б)).

Быстрое исправление допущенных ошибок, реабилитация неправильно исключенных из партии должны сочетаться с суровой непримиримостью и беспощадностью к действительным врагам.

Этого требует от каждого большевика постановление январского Пленума Сталинского Центрального Комитета Партии.

Тов. О. Ю. Шмидт назначен руководителем экспедиции по снятию со льдины группы Папанина

Постановлением правительства начальника Главсевморпути, Герою Советского Союза тов. О. Ю. Шмидту разрешено лично руководить экспедицией по снятию со льдины персонала на дрейфующей станции «Северный полюс».

На время отсутствия тов. Шмидта временно исполняющим обязанности

начальника Главсевморпути утвержден по совместительству тов. Г. А. Ушаков — начальник Главного управления гидрометеорологической службы при СНК СССР.

Отъезд тов. О. Ю. Шмидта в экспедицию намечается в первых числах февраля.

Утверждены рекорды Героев Советского Союза тт. Громова, Юмашева и Данилина

На имя Героя Советского Союза тов. М. М. Громова поступила из Парижа от Героя Советского Союза товарища И. Т. Спирина, участвующего на Пленуме Совета Международной Авиационной Федерации, телеграмма следующего содержания:

«Сегодня на пленуме Совета Международной авиационной Федерации окончательно утверждены установ-

ленные Вами рекорды на дальность по прямой и на дальность по ломаной. Кроме того, Вам персонально генеральный совет федерации при своей медали Де ля Во.

От души поздравляю и желаю дальнейших, таких же блестящих побед для нашей замечательной родины. Спирин».

будет сделана обширная лекция об итогах работы Первой Сессии Верховного Совета СССР.

По улице Кирова среди населения организованы кружки по изучению этого исторического материала. Слушатели-домохозяйки изъявляют большое желание к тому, чтобы подробно и глубоко изучить решения социалистического парламента.

Слушатели кружка, которым руководит агитатор тов. Гусев, дали согласие заниматься ежедневно не только по изучению решений Первой Сессии Верховного Совета СССР, но и по другим темам текущей политики. Партком учел большую тягу домохозяйек к повышению своего политического уровня и прикрепил к домохозяйкам 10 коммунистов на постоянную агитационную работу.

В. ВИКТОРОВ.

Решения Сессии воодушевляют нас на борьбу за новые победы

Закончила свою работу Первая Сессия Верховного Совета СССР. Это замечательное событие надолго останется в сердцах трудящихся нашей великой родины. Результатом работы Первой Сессии Верховного Совета — парламента рабочих и крестьян — явилось новое Правительство Советского Союза.

Все члены правительства, это сыны нашей родины, преданные ей до конца, это сыны нашей коммунистической партии, это сыны народа, готовые отдать ему все свои силы и, если потребуется, жизнь.

Работа Первой Сессии Верховного Совета прошла под знаком единодушного стремления служить своему свободному и счастливому народу.

Даже иностранные буржуазные газеты вынуждены писать о том, что наш верховный орган, самый демократический в мире, полон забот о своих избирателях, полон любви к своей партии и ее вождю товарищу Сталину.

Происходящие события в нашей стране с особой четкостью выделяют роль женщины. Женщина, которая раньше была принадлежностью кухни, в нашей стране имеет все права. Об этих правах достаточно красноречиво говорит тот факт, что в члены Верховного Совета СССР выбрано 77 женщин и среди них 19-летняя Клавдия Сахарова, самый молодой в мире член правительства.

Изучение материалов Первой Сессии Верховного Совета СССР, которое мы проводим ежедневно, — заявляет комсомолец-сталевар т. Мальцев, — является для нас высшей школой политического воспитания. Большевистская самокритика, развернувшаяся на Сессии, является для нас образцом правильного подхода к решению больших и малых вопросов производства.

В борьбе за достойное озnamenвание решений Сессии Верховного Совета СССР, комсомольский коллектив печи добился и высоких с'емов стали. За 25 дней января средний с'ем стали с одного квадратного метра пода печи составил 7,79 тонны, вместо 5,48 по плану. А у отдельных сталеваров, как, например, тт. Гусева — 7,95 тонны, Мальцева — 8,37 тонны, Захарова — 8,1 тонны.

А. С.

новое положение о Госплане уделить проверке выполнения утвержденных народнохозяйственных планов, которой до сих пор Госплан фактически не занимался. Для выполнения этой задачи Госплану при СНК СССР предоставлено право требовать от Наркоматов и ведомств необходимые

совхозам лучше строить свои производственные и финансовые планы и лучше подготовиться к выполнению государственных заданий.

Принятое Совнаркомом СССР постановление о плане сельскохозяйственных работ на 1938 год будет опубликовано.

Подготовка к всесоюзной переписи населения

Беседа с начальником Центрального управления народно-хозяйственного учета при Госплане СССР тов. И. В. Саутиным.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР обязал Центральное управление народно-хозяйственного учета (ЦУНХУ) провести в январе 1939 года всесоюзную перепись населения. Для подготовки к этой сложнейшей и ответственной работе в нашем распоряжении остался менее чем годовой срок. Краткость срока требует уделить серьезнейшее внимание подготовительным работам к переписи населения.

Качество подготовительных работ в значительной мере предопределяет успех самой переписи. Подготовка к ней уже началась. В ЦУНХУ создан ряд совещаний.

С привлечением научных работников и статистиков — практиков проведено изучение материалов переписей населения 1920 и 1926 годов, городской переписи населения 1923 года, дореволюционной переписи 1897 года и ряд переписей за границей.

В настоящее время составляется список всех населенных мест. В этот список должны быть включены не только крупные населенные пункты, но и всякого рода мелкие населенные пункты, изолированно стоящие жилые здания, сторожки, охотничьи избушки и т. д. В городах составляются списки домовладений, уточняются планы городов и карты районов, составляются схематические карты на каждый сельсовет.

Предстоящая перепись населения имеет огромное политическое и хозяйственное значение. Однако, где местные партийные и советские организации еще не уделяют вопро-

сам подготовки переписи достаточно внимания.

Это особенно сказывается в подборе кадров. Между тем, успех переписи населения, помимо правильного построения плана и программ, решают кадры. Нам нужны хорошо проверенные с политической стороны деловые люди, любящие нашу страну. Специалистов-статистиков не так уж много. Но, некоторые местные организации, к сожалению, не считаются с этим и отзывают опытных статистиков на другие работы.

Так, в Орловском районе, Винницкой области, инспектор народно-хозяйственного учета переведен на другую работу. В Донецкой области отозваны на другую работу 4 районных инспектора, в Киевской области — 10 инспекторов и т. д. Мы еще не имеем начальников бюро переписи населения в Украинской ССР, Узбекистане и Азербайджане. В краевых и областных бюро переписи населения не назначены еще 14 начальников.

Особенно большую тревогу вызывает положение с подготовкой переписи в Читинской области в Дальне-Восточном крае. Ни в одной из областей Дальне-Восточного края не созданы необходимые аппараты. Недопустимо медленными темпами идет подготовка в Казахской ССР, Калмыцкой АССР, Узбекской ССР и Кара-Калмыцкой АССР.

Республиканские, краевые и областные организации и в первую очередь исполкомы должны помогать нам в подборе людей, особенно на должности районных и участковых инспекторов. (ТАСС).

Готовятся к сельскохозяйственной выставке

МОСКВА, 26 января. (ТАСС).

Лучшие колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции, а также передовики и организаторы сельского хозяйства Союза, — все стремятся показать достижения социалистического земледелия на всенародном смотре — сельскохозяйственной выставке 1938 года в Москве.

В выставочный комитет уже поступило 46023 заявления. Наибольшее количество их подали колхозы — 23480. От передовиков и организаторов сельского хозяйства имеется 17870 заявок, от колхозных товарных ферм — 4607. Недостаточно заявок поступило от совхозов — 476.



19 января в Москве состоялась многотысячная демонстрация трудящихся столицы в честь Первой Сессии Верховного Совета СССР первого созыва. На снимке: колонна демонстрантов завода «Шарниноводшипник» им. Л. М. КАГАНОВИЧА по пути на Красную площадь.



При парткабинете горкома ВКП(б) организованы 10-дневные курсы агитаторов. На снимке: агитаторы на занятиях. Фото Буракова.

Изучают решения январского Пленума ЦК ВКП(б)

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 26 января. (ТАСС).

Проведены собрания партийного актива на рудниках Криворожского бассейна, посвященные решениям январского Пленума ЦК партии.

— Ошибки парторганизаций, отмеченные в постановлении Пленума ЦК ВКП(б), — заявили выступавшие на партийном активе рудника им. Дзержинского, — имели место в нашей парторганизации.

— Рудничный партком, — сказал тов. Винивкиан, — исключил из партии честных коммунистов, веря клеветническим заявлениям Батана и Лысенко.

В результате проверки некоторых компрометирующих заявлений, поданных на коммунистов на Днепропетровском коксохимическом заводе № 20, установлено, что ряд заявлений написан с целью дискредитации честных коммунистов.

ГОРЛОВКА, 26 января. (ТАСС).

Вчера в красных уголках котельного, литейного, механического и других цехов машиностроительного завода им. Кирова, собрались коммунисты для того, чтобы пункту за пунктом обсудить исторические решения январского Пленума ЦК.

На партийном собрании в механическом цехе с резкой критикой работы парторга выступили коммунисты тт. Кайда, Кочергин, Яскевич, Правдивцев. Многие с возмущением рассказали о следующем факте. На коммуниста Замудрякова поступил компрометирующий материал. Не проверив фактов парторг цеха т. Постолов поставил на партийном собрании вопрос об исключении тов. Замудрякова из партии. Замудрякова исключили из партии. Только

ко после вмешательства в это дело заводского парткомитета парторг занялся проверкой материалов и оказалось, что Мирошниченко и Холус, желая избавиться от неудобного им нормировщика Замудрякова, наклевали на него. Парторг вместо разоблачения клеветников поставил вопрос о исключении из партии честного коммуниста.

ГОМЕЛЬ, 26 января. (ТАСС).

В городской парторганизации началось обсуждение решений Пленума ЦК ВКП(б). На состоявшемся совещании парткомов и парторгов при горкоме КП(б)Б выступавшие отмечали, что в гомельской парторганизации были допущены грубые ошибки при исключении коммунистов из партии. В парторганизации управления Белорусской железной дороги на одном из собраний в декабре 1937 года было исключено из партии 16 коммунистов. На днях бюро горкома КП(б)Б рассмотрело материалы об исключении этих коммунистов. 4 человека восстановлены в партии, как неправильно исключенные, в отношении 7 человек решение первичной парторганизации об исключении признано необоснованным.

Бюро горкома КП(б)Б рассмотрело также 13 дел исключенных из партии за пассивность, отрыв от партийной жизни и несвоевременную уплату членских взносов. 9 человек восстановлены в партии, как неправильно исключенные. Во всех первичных парторганизациях Гомеля проводятся собрания, на которых обсуждаются решения Пленума ЦК ВКП(б).

ГОТОВИМСЯ К ПРИЗЫВУ В КРАСНУЮ АРМИЮ

21-го января 1938 года, мы, допризывники 1917—1918 годов рождения закончили школу неграмотных.

После учебы, работая в колхозах и на производстве, мы обязуемся повседневно повышать свой политический уровень и выполнять завет

Ленина: «Учиться, учиться и учиться», чтобы призыв в ряды нашей доблестной Красной Армии быть хорошо грамотными и успешно овладеть военной техникой.

Воробьев, Кононов, Герасимов и др. (всего 12 подписей).



Героические будни

СЛУЧАЙ НА ГРАНИЦЕ

СЕВЕРО-ЗАПАДНАЯ ГРАНИЦА, 26 января. (ТАСС).

Однажды вечером к члену колхоза им. Жданова Ивану Павловичу Григорьеву кто-то постучал. Открыв дверь, Иван Павлович увидел неизвестного человека.

— Не нужно ли вам застеклить рамы? — спросил незнакомец.

Ивану Павловичу неизвестный показался подозрительным. Он пригласил его в избу.

— У меня в избе все стекла целы, — сказал он, — а вот в колхозной конюшне нужно вставить.

Подозревая в незнакомце врага, Иван Павлович незаметно послал за председателем колхоза тов. Костюпиным свою дочь Маришу, ученицу 7-го класса.

Придя к председателю колхоза Мариша рассказала, что какой-то неизвестный человек выдает себя за

стекольщика. Костюпин послал на заставу за начальником, а сам пошел к Ивану Павловичу. Здесь он долго беседовал со «стекольщиком». Курьезно договорились о работе. «Стекольщик» интересовался жизнью колхоза, задавал много вопросов, называя себя колхозником из соседнего района.

Начальник заставы пришел с тремя бойцами — пограничниками. Проверив у неизвестного документы, он установил, что справки и паспорт были поддельными.

«Стекольщика» доставили на заставу. У него нашли разные порошки для отравления колхозного скота. Неизвестный оказался шпионом одного соседнего государства.

Председатель колхоза тов. Костюпин и колхозник тов. Григорьев с дочкой Маришей представлены в награде.

Подготовка к дню Красной Армии

ДОМА КУЛЬТУРЫ ГОТОВЯТСЯ К XX ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ И БОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

ЛЕНИНГРАД, 26 января. (ТАСС).

Ленинградские Дома культуры активно готовятся к большому празднику — XX-й годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. В Доме культуры им. Горького, в культурном центре бывшей Нарвской заставы, теперь Кировского района, проводятся лекции о героической Красной Армии, ее организаторах товарищах Ленине, Сталине и Ворошилове.

Тридцать вечеров, посвященных юбилею, организует Дом культуры рабочих заводов: им. Жданова, им. Молотова, фабрики «Равенство» и другие. Знатные люди Красной Армии и Флота Выборгский Дом культуры организует кинофестиваль. В программе фестиваля — фильмы: «Чапаев», «Мы из Кронштадта», «Бронепоезд Потемкина» и другие.

личная библиотека им. Салтыкова-Щедрина и Союз советских художников предоставляют Дому культуры большое количество экспонатов для открывающейся юбилейной выставки. Лекторское бюро проведет на предприятиях района 300 лекций о XX-й годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Выборгский Дом культуры посылает на предприятия района 200 фотовыставок. Рабочие заводов «Красный выборжец», им. Сталина, им. Карла Маркса и других предприятий примут участие в массовой экскурсии по местам боев с Юденичем. К славному юбилею Красной Армии и Флота Выборгский Дом культуры организует кинофестиваль. В программе фестиваля — фильмы: «Чапаев», «Мы из Кронштадта», «Бронепоезд Потемкина» и другие.

Новый репертуар Краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски

Беседа с народным артистом СССР А. В. Александровым

Выступления краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски СССР, где бы они не проходили, неизменно сопровождаются исключительным успехом. Состав

тов. А. В. Александров в беседе с сотрудником ТАСС, — обогатился новыми произведениями советских композиторов и народными песнями. Разучены и вошли в репертуар две

Накануне городской конференции ВЛКСМ

ГОРКОМ КОМСОМОЛА НЕ РУКОВОДИТ ВОСПИТАНИЕМ МОЛОДОГО АКТИВА

Сталинский горком комсомола объединяет 170 комсомольских первичных организаций, к руководству которых пришел новый актив, не имеющий достаточного опыта комсомольской работы.

Секретари, члены комитетов, группы и пропагандисты неоднократно обращались в горком с просьбой, чтобы с ними проводили семинары, инструктаж, оказывали им конкретную помощь в работе. Но этих справедливых требований молодых руководителей горком комсомола и его секретарь тов. Гапонов не выполняет.

После V-й городской конференции ВЛКСМ прошло пять месяцев; за это время горком комсомола кроме четырехдневного семинара и двух совещаний секретарей комитетов никакой работы с активом не проводил. Свою бездеятельность тов. Гапонов объясняет тем, что якобы в горкоме нет работника по кадрам.

Тов. Гапонов, видимо, не уяснил себе, что он, как секретарь горкома, должен больше всех работать с

кние работники не знают с чего начать свою работу по вовлечению молодежи в комсомол.

Сталинский горком не организовал обмена опыта работы воронцовских групп тов. Щербакова, Соловникова и других, не распространяет это замечательное движение — движение, направленное на расширение рядов стахановцев в комсомольской организации Сталинска.

Не работает с активом и культпроп горкома тов. Минаков, который за 5 месяцев не удостоился провести хотя бы совещание с членами комитетов и организаторами политучебы первичных организаций, с пропагандистами. Участок политучебы является самым слабым участком в комсомольской работе. Однако, это положение не тревожит Минакова, который всю свою работу по налаживанию политической учебы проводит без привлечения актива.

— Еще хуже обстоит дело с работой актива в сельской местности. Комсорг в горкоме почти не бы-

СЕМИНАР РЕДАКТОРОВ И ЧЛЕНОВ РЕДКОЛЛЕГИИ СТЕНГАЗЕТ

8 января на городском собрании редколлегии стенгазет и рабкоров было внесено предложение организовать постоянно действующий семинар при редакции городской газеты. Выполнив просьбу редколлегии стенгазет и рабкоров города и завода, редакция «Большевицкестрой стали» начала проводить этот семинар.

20 января было проведено первое занятие семинара редакторов стенгазет. На занятие явился редактор стенгазеты рельсобалочного цеха т. Ожигов, редактор стенгазеты 2 бригады блокинга Ильиних, редактор стенгазеты обувной фабрики Пилев и др. Всего на занятие явилось 15 человек. Слушатели семинара получили инструктаж по теме: как составлять план стенной газеты и обменялись опытом работы с стенными газетами. На этом первом занятии было внесено предложение организовать для облегчения работы семинара, выставку стенных газет.

26 января состоялось второе занятие семинара. На втором занятии редакторы стенных газет ознакомились с выставкой лучших стенных газет завода и города.

дла. Свою бездеятельность тов. Гапонов объясняет тем, что якобы в горькоме нет работника по кадрам.

Тов. Гапонов, видимо, не уяснил себе, что он, как секретарь горькома, должен больше всех работать с активом, бывать в организациях, как это требовали делегаты V-й горьковской конференции, давать практические указания.

В сталинской организации очень плохо обстоит дело с воронцовским движением, полштинско-воспитательной работой среди внесоюзной молодежи, с полштинско-комсомольцев и с комсомольской дисциплиной. Горьком не научил низовых комсомольских работников, как нужно выправить эти важнейшие участки комсомольской работы. Многие комсомоль-

цы налаживают политическую учебу проводят без привлечения актива.

Еще хуже обстоит дело с работой актива в сельской местности. Комсорги в горькоме почти не бьются, на местах их также никто не инструктирует, семинар пропагандистов не проводится, вся комсомольская работа деревни предоставлена самотеку.

Работникам горькома и в первую очередь секретарю тов. Гапонову нужно покончить с поверхностным руководством организациями. Такая практика работы ни в какой мере не удовлетворяет требованиям комсомольцев. Низовым активом надо руководить и повседневно помогать ему в работе. **Я. ВАСИЛЬЕВ.**

гавет.

26 января состоялось второе занятие семинара. На втором занятии редакторы стенных газет ознакомились с выставкой лучших стенных газет завода и города, получили консультацию по теме: какие бывают заметки в стенной газете и как их нужно писать.

Работа семинаров продолжается. К сожалению, надо отметить, что еще не все редакторы стенгазет и члены редколлегии поняли значение семинара и многие из них не посещают занятий.

Надеемся, что в последующие дни в работе семинара примут участие остальные редакторы стенгазет и члены редколлегии.



Коммунисты изучают решения январского пленума ЦК ВКП(б). На снимке: Гарашенко, член ВКП(б), читает группе коммунистов решения пленума ЦК. Фото Буракова.

Красноармейская песня и пляска

Беседа с народным артистом СССР А. В. Александровым

Выступления краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски СССР, где бы они не проходили, неизменно сопровождаются исключительным успехом. Состав ансамбля систематически пополняется новыми исполнителями. Сейчас количество вокалистов решено довести до 150 человек, оркестровую группу — до 50 человек и танцевальную группу — до 30 человек. Готовясь к 20-летию Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, ансамбль разучивает новые музыкальные произведения.

— За последнее время наш репертуар, — сказал художественный руководитель ансамбля профессор-орденоносец, народный артист СССР

тов. А. В. Александров в беседе с сотрудником ТАСС, — обогатился новыми произведениями советских композиторов и народными песнями. Разучены и вошли в репертуар две партизанские песни Особой Краснознаменной Дальне-Восточной Армии, походная песня, посвященная 11-й армии, песни о С. М. Кирове, «На Каспийском сером море», «Казачья песня» и «Если завтра война» Д. Покраса, «Тачанка» К. Листова, «Под флагом Наркома» Ю. Хайта, русские народные песни «Вольно по Питерской» и «Чтой-то звон».

К 20-летию Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, кроме новых песен, ансамбль готовит и новую красноармейскую пляску. (ТАСС).

По Советскому Союзу

Двухлетние итоги работы Виноградовского ткацкого участка

ВИЧУГА, 26 января. (ТАСС).
С замечательными достижениями вступил в третий год своей работы Виноградовский ткацкий участок (216 станков) фабрики им. Ногина. За истекшие два года работницы этого участка орденосуды Евдокия и Мария Виноградовы, а потом (с уходом Виноградовых на учебу в Промкадетию) комсомолки Мария Орлова, Екатерина Подсоблева и Любовь Большакова дали стране более 4,5 миллиона метров тканей. В 1936 году участок выработал 2 миллиона 271 тысячу метров тканей, при плане в 2 миллиона 125 тысяч 700 метров. В 1937 году при плане в 2 миллиона 270 тысяч метров выработано 2 миллиона 314 тысяч метров тканей.

В истекшем году тов. Орлова заработала 12410 рублей, тов. Подсоблева — 12353 рубля, тов. Большакова — 12340 рублей.

„Мурманец“ у кромки льда

БОРТ «МУРМАНЦА», 26 января. (Спецкорр. ТАСС).

Находимся у кромки битого льда, примерно, в 85 милях от лагеря напавцев. Наши координаты сегодня в 12 часов — 75 градусов 30 минут северной широты и 8 градусов 30 минут западной долготы.

Ветер северо-восточный, силой в 5 баллов. Температура — минус 16 градусов.

Совещание молодых стахановцев

КАЛИНИН, 26 января. (ТАСС).
В Калинин состоялось областное совещание молодых стахановцев. В совещании приняло участие свыше 100 человек. С большим интересом были заслушаны сообщения участников всесоюзного совещания молодых стахановцев в ЦК ВЛКСМ.

На предприятиях Калининской области тысячи молодых стахановцев, систематически перевыполняющих нормы. Газосварщик Велько-Лукского депо, Калининской железной дороги тов. Игнатьев 20 января дал 2479 процентов нормы. Ежедневно он выполняет норму на 500 — 600 процентов. 110 молодых стахановцев депо выполняют свои нормы на 200 — 250 процентов.

Курсы председателей колхозов

СТАЛИНО, 26 января. (ТАСС).
Начались занятия на областных курсах председателей колхозов, организованные обкомом КП(б)У. На них занимается 1100 человек. Среди лекторов — академик Т. Д. Лысенко, агроном Камыщенко и другие. На курсах поделится опытом своей работы стахановцы сельского хозяйства — председатель передовой области Артемовского колхоза им. Сталина, орденосуд тов. Говько, доярка совхоза им. Октябрьской революции, орденосуд тов. Зитенко и другие.

Новые кадры комбайнеров

МОСКВА, 26 января. (ТАСС).
Стахановец Пришибинской машинно-тракторной станции Азербайджанской МТС тов. Кутуков убрал в истекшем сезоне комбайном «Коммунар» 574 гектара, сэкономив 700 килограммов горючего. Стахановец Астрахан-Базарской МТС тов. Чумаков убрал за сезон такой же машиной 663 гектара, а комбайнер этой же МТС тов. Карев — 560 гектаров. Оба они сэкономили значительное количество горючего. Комбайнер Шемахинской МТС тов. Буланов довел выработку своего комбайна до 623 гектаров.

Наркомзем СССР присвоил тт. Кутукову, Чумакову, Кареву и Буланову звание мастеров комбайновой уборки. Всем им будут выданы особые нагрудные значки.

СТАЛИНГРАД, 25 января. (ТАСС).
В нынешнем году колхозы области подготовят для машинно-тракторных станций 13260 трактористов (в том числе 5 тысяч водителей гусеничных тракторов), 690 бригадиров тракторных бригад, 150 механиков, 1810 шоферов и 200 механиков по комбайнам.

Депутат Корюкина принята в партию

ВОЛОГДА, 26 января. (ТАСС).
Оргбюро ЦК ВКП(б) по Вологодской области утвердило решение Междуреченского райкома ВКП(б) о приеме в кандидаты партии депутата Верховного Совета СССР орденосудца Манюфы Владимировны Корюкиной.

К 20-й годовщине январского восстания в Киеве

КИЕВ, 27 января. (ТАСС).
Коллектив Киевского краснознаменного завода с большим подъемом готовится отметить 20-ю годовщину январского восстания в Киеве. 20 лет назад, в ночь на 29 января 1918 года, героические рабочие краснознаменного завода под руководством большевистской партии подняли восстание против контрреволюционной центральной рады. Славную страницу вписали они в историю борьбы за советскую власть на Украине.

На заводе создана комиссия для проведения юбилея. Участники восстания делятся в цехах своими воспоминаниями с рабочей молодежью, рассказывают о героических днях борьбы за советскую власть. В парке им. Жертв революции на братской могиле погибших во время восстания состоится митинг рабочих завода.

Хроника

СНХ Союза ССР утвердил тов. Соколова Н. Б. заместителем Народного Комиссара Финансов СССР.

СНХ Союза ССР утвердил тов. Шиткова Д. Н. заместителем Народного Комиссара Финансов СССР. (ТАСС).

РЦИЕ утвердил товарища Филаретова Г. В. заместителем Народного Комиссара местной промышленности РСФСР.

Похороны героев-пограничников

ГДОВ (Ленинградской области), 26 января. (ТАСС).
Сегодня город Гдов оделся в траур. В 4 часа дня состоялись похороны славных пограничников тт. Лазника и Прохорчука, погибших при защите родины на советско-эстонской границе 19 января с. г. Более 5 тысяч жителей города, рабочих сланцевых разработок, колхозников, рабочих МТС участвовали в траурной демонстрации. У могилы состоялся митинг, на котором с речью о погибших героях - пограничниках, преданных сыновьях родины, выступил командир пограничного отряда майор товарищ Петручук. С речами также выступали: боец - пограничник товарищ Кабуза, колхозник тов. Егоров и другие. Герои — советские часовые похоронены в братской могиле на Центральной площади города.

Новые кадры специалистов сельского хозяйства

АЛМА-АТА, 25 января. (ТАСС).
Учебные заведения Наркомзема Казахской ССР выпустили в истекшем году 235 полеводов и плодородов и 1380 специалистов с законченным средним образованием. В этом году сельское хозяйство республики получат новые кадры специалистов — 670 полеводов, зоотехников, ветеринаров, механизаторов, лесотехников, мелиораторов и других с средним образованием и 53 агронома с высшим образованием.

Рост выработки сахара

МОСКВА, 25 января. (ТАСС).
С начала производственного сезона по 20 января сахарные заводы страны выработали 21 миллион 627 тысяч центнеров сахара. За тот же период прошлого года было выпущено 18 миллионов 198 тысяч центнеров.

Около 45 заводов уже закончили свой сезон сахароварения и приступили к ремонту оборудования.

Организованы курсы агитаторов

МОСКВА, 27 января. (ТАСС).
Московский комитет ВКП(б) развертывает огромную работу по подготовке кадров агитаторов. На организованных в районах области десятидневных курсах обучается 5200 агитаторов, среди которых большое количество беспартийного актива, принимавшего деятельное участие в подготовке и проведении выборов в Верховный Совет СССР. Всего в течение января-февраля намечено пропустить через краткосрочные курсы агитаторов около 15 тысяч человек.

Слушатели курсов занимаются по программе, рекомендованной отделом партийной пропаганды и агитации ЦК ВКП(б), а также изучают решения Первой Сессии Верховного Совета и январского Пленума ЦК ВКП(б).

Медицинское обслуживание трудящихся Донбасса

СТАЛИНО, 26 января. (ТАСС).
До революции в Донбассе было 130 грязных, плохо оборудованных лечебниц и 7 фельдшерских пунктов. Не было ни одной поликлиники или консультации.

Сейчас в городах, селах и шахтерских поселках Донбасса работает 400 амбулаторий, 670 клиник, 143 консультации, 75 детских амбулаторий и около 1000 фельдшерских пунктов. Все они оборудованы новейшей медицинской аппаратурой. В области работает около 3 тысяч врачей и 12 тысяч человек среднего медицинского персонала.

Депутат Шаповалов выполнил наказ своих избирателей

СЛАВЯНСКАЯ, 27 января. (ТАСС).
Провожая своего депутата тов. Шаповалова на Сессию Верховного Совета СССР, колхозники артели «Новый мир», Славянского района (Краснодарский край), поручили ему позаботиться об электрификации своего колхоза.

Тов. Шаповалов выполнил наказ своих избирателей. «Главэлектро» уже отгружает колхозу двигатель и генератор. Из Ростова-на-Дону в колхоз выехали техники для подготовительных работ. Электрификация колхоза будет закончена в июне. Лампочку Ильича получают все колхозные хаты и все служебные помещения.

Соревнование за образцовую подготовку к севу

Бригадир ответил на вызов бригадира

ПИСЬМО БРИГАДИРА КОЛХОЗА „БОЛЬШЕВИК“
Д. Е. КЛИМОВА

Бригадиру колхоза „Пятилетка в четыре года“ И. П. Честных

Здравствуй Иван Петрович! Ну как у Вас обстоит дело с обмолотом хлеба и с подготовкой к весеннему севу? Я слышал, что ваш колхоз затянул молотью, а это, тов. Честных, плохо отражается на подготовке к весне. Нужно вам приналечь на молотью.

Сейчас колхозы готовятся к весеннему севу, колхозники борются за новый, еще более высокий урожай, чтобы в этом году выполнить и перевыполнить задание любимого вождя и учителя товарища Сталина о ежегодном производстве 7 — 8 миллиардов пудов зерна. Для того, что получить высокий урожай, нужно хорошо подготовиться к весне, провести сев в короткие сроки при высоком качестве весенних полевых работ. В этой борьбе за высокий урожай велика и почетна роль колхозного бригадира. Нам, бригадирам, предстоит большая работа. И вот, чтобы с честью справиться со своими задачами и оправдать то доверие, которое нам оказали колхозники, поставив нас бригадирами, я обращаюсь к Вам, Иван Петрович, с предложением: давайте будем соревноваться за лучшую подготовку к весеннему севу, за образцовую организацию труда в бригаде, за высочайший урожай в 1938 году.

Я выставляю следующие условия соревнования: К 20 февраля расставить силы в бригаде: выделить пахарей, борноволов, селяшников, закрепить за ними лошадей, сбрю и инвентарь. Организовать в бригаде агротехнический кружок и лично руководить им; вовлечь всех колхозников своей бригады в кружок по изучению агротехники. Организовать соревнование между звеньями и отдельными колхозниками бригады. К 1-му февраля рассмотреть на бригадном собрании план борьбы за урожай и добиваться точного выполнения намеченного плана.

Сеять только сортовыми, хорошо отсортированными, с высокой всхожестью семенами. Пары, зябь и всю всеновсанку обязательно культивировать, а более засоренные поля прокультивировать в 2 — 3 следа.

Качество пахоты, бороньбы, культивации и сева должно быть хорошее, отвечающее всем требова-

ниям агротехники. Не нарушать план севооборота, сеять зерновые по наилучшим предшественникам и ни в коем случае не допускать посева пшеницы по пшенице, овса по овсу, строго придерживаясь правильного чередования культур.

Беречь колхозного коня, не допустить ни одного случая порчи плеч и спиц у лошадей. Довести всех лошадей не ниже, чем до средней упитанности.

Пар пахать рано и держать его все время черным. Соревнуясь за высокий урожай, мы, Иван Петрович, должны полностью выполнить план агротехнических мероприятий, утвержденный горсоветом. Я беру обязательство перевыполнить этот план по сбору и внесению в почву местных удобрений. Мы выделяем специальное звено по сбору золы, птичьего помета, вывозке в поле навоза и перегноя.

В своей бригаде я организую звено высокого урожая и буду всемерно помогать ему в борьбе за рекордный урожай.

Одним из условий соревнования должна быть обязательная подкормка растений.

Вот мои условия, которые я считаю необходимым внести в наш договор социалистического соревнования. Сообщите свое мнение. Я думаю, что ты, Иван Петрович, примешь мои условия и будешь со мной соревноваться. В этом соревновании мы должны добиться успехов в борьбе за сталинские 7 — 8 миллиардов пудов зерна.

В наше время, в сталинскую эпоху, в эпоху победившего социализма радостно работать, чувствуя неустанную заботу и помощь колхозам со стороны нашего правительства большевистской партии и лично товарища Сталина. Эта забота и внимание согревают нас, вселяют в нас новую энергию, воодушевляют всех колхозников на новые победы, обязывают работать по-стахановски на благо нашей цветущей родины. Организуя соревнование в своей бригаде, я надеюсь, что выйдете победителем.

Жду ответа. Крепко жму Вашу руку —
Д. Е. КЛИМОВ — бригадир колхоза „Большевик“, Ашмаринского сельсовета.

22 января 1938 года.

ОТВЕТ БРИГАДИРА КОЛХОЗА „ПЯТИЛЕТКА В ЧЕТЫРЕ ГОДА“ И. П. ЧЕСТНЫХ

Бригадиру колхоза „Большевик“ Д. Е. Климову

Здравствуйте Демьян Ефимович! Я получил Ваше письмо, в котором Вы предлагаете соревноваться со мной за лучшую подготовку к весне — посевной кампании, в короткие сроки и при высоком качестве провести сев в 1938 году.

Ваше предложение я принимаю. Принимаю и те условия соревнования, которые Вы выставили в

центров суперфосфата и 20-калийной соли. Правда, к вывозке местных удобрений в поле еще не приступили, но как только кончим молотью сразу же перейдем на вывозку навоза и перегноя в поле. Нет сомнения, что план агротехнических мероприятий наша бригада перевыполнит. Колхозники сейчас собирают для удобрения золу.



Стахановец паровозного депо станции Ново-Кузнецк коммунист В. Д. Дурков с 1930 по 1937 год работал машинистом паровоза. За безаварийную работу был несколько раз премирован наркомовской премией. В январе этого года нарком премировал его 1390 рублями. Сейчас выдвинут на должность бригадира промывочного цеха. На снимке: т. Дурков (слева) дает задание слесарю т. Карманов — исправить кулисный механизм паровоза. Тов. Карманов выполняет задание на 260 процентов. Фото Буракова.

НОВЫЕ КАДРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

В железнодорожном цехе за последние полтора месяца выросли и выдвинулись на руководящие работы новые кадры стахановцев и ударников. Товарищи Кочетков и Уроляков выдвинуты на работу помощников начальника смены. Комаренко — начальником смены, Каспер из бригады слесарей выдвинут на должность заместителя начальника по оборудованию, Матвеев — начальником депо, Ратькин, Цимулин и Володин — машинистами-наставниками, Назаренко, Дорофеев и Свиридов работали грузчиками, сейчас работают бригадирами. Всего за это время на руководящие работы и выс-

шие квалификации по цеху выдвинуто 148 стахановцев.

Выдвинуты, лучшие люди цеха, новаторы стахановского движения, за сравнительно короткий срок дали образцы хорошего руководства работой бригад и смен. За 23 рабочих дня в январе железнодорожный цех работал с нарастающим подъемом. За досрочный возврат вагонов НКПС Томской железной дороги получено 17.223 рубля премии. Погружено продукции 21876 вагонов — 116,5 процента к плану.

Дело чести всего коллектива цеха — закрепить достигнутые успехи. А. КАРАЧЕВ.

В борьбе за стахановскую станцию

Итоги работы станции заводской сортировки за последние месяцы 1937 года показали, что работники мы неудовлетворительно. Руководители, командиры производства недостаточно уделяли внимания массовой воспитательной работе. Мы не сумели поддержать инициативу стахановцев, не создали условий для стахановской работы коллектива станции.

Сейчас мы работаем лучше. В январе план по внутривозвратным перевозкам ежемесячно перевыполняется. За 20 дней работы погрузили 3464 вагона — 131,5 процента плана. Сократили простой вагонов

дежурный по станции Демидов — хорошие командиры и организаторы стахановской работы. Их смена по всем показателям идет впереди других смен. Стахановцы составители тт. Котельников, Козуденко и Минаков расформировывают состав поезда в 35—40 вагонов за 15—20 минут, против 40 минут по плану. Опыт работы лучших стахановцев обсуждаем на производственных совещаниях и распространяем его на всех рабочих.

Помощь стахановцев, их активная творческая инициатива, особенно полагает нам в борьбе за повышение производительности труда, в борьбе

Письма в редакцию

ЧТО НАМ МЕШАЕТ ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН

Шамото-динасовый цех из месяца в месяц не выполняет производственный план ни по количеству, ни по качеству. В лучшие месяцы работы 1937 года: ноябрь и декабрь, количественный план по шамоту и динасу выполнялся на 60—70 процентов, а по качеству — на 16—20 процентов выдавалось первого сорта, 35 процентов брака, а остальное — третий сорт.

Отсутствие борьбы за качество со стороны начальника цеха тов. Шульгина и командиров производства привело к тому, что склады готовых изделий доотказу заполнились никому не нужными изделиями третьего сорта. Это тормозит работу печей. Выгруженный из печи кирпич ложится больше некуда.

Сушилки для просушки изделий неисправны. Горячего пара в них дается недостаточное количество. Мастер паросилового хозяйства Давыдов безответственно относится к своим обязанностям. Например, в течение полугодия он не ремонтирует конденсационные горшки паропровода и пар, направляемый в помещение сушилок через эти горшки, уходит на ветер.

Главный боров дымохода котельной должен чиститься один раз в год, но Давыдов в течение двух лет его не чистил. В результате в топ-

ках отсутствует тяга, усложнилась работа котелгаров и не дается нормальное давление пара.

Запасные части для механизмов паросилового хозяйства отсутствуют. О них Давыдов не беспокоится и при выходе из строя незначительной детали, что бывает почти ежедневно, вместо 5—10-минутного простоя, требующегося на ремонт, рабочие по 2—3 часа тратят только на подыскание подходящих деталей.

Такая система организации труда и работы механизмов естественно не создает условий для выполнения плана. Простой механизмов из-за необеспеченности запасными частями и простоя рабочих стали постоянным явлением. Бездельник Давыдов ничего не предпринимает, чтобы выправить положение с работой в цехе. Не занимается этими вопросами и начальник цеха т. Шульгин. Все художества Давыдова остаются безнаказанными.

Наш рабочий коллектив имеет все возможности работать по-стахановски и не только выполнять, но и перевыполнять план. Нужно командирам производства и, в частности, начальнику цеха т. Шульгину сломать саботаж стахановского движения со стороны таких мастеров, как Давыдов и ему подобных.

Н. ПАХОМОВ.

ПОЧЕМУ СТАН „500“ НЕ ВЫПОЛНЯЕТ ЗАДАНИЕ

Прекрасно оборудованный новейшими механизмами среднесортный цех работает рывками, производственного задания из месяца в месяц не выполняет. Формальное отношение командиров производства к своим обязанностям, отсутствие контроля за работой механического оборудования и ремонт приводит к частым простоям.

Механик цеха Меренский во время ремонта механизмов не присутствует. В течение пяти дней ремонтировали край «Процеп», несколько раз закрепляли муфты соединительной трансмиссии хода моста, а Меренский отсутствовал, не руководил работой. Поэтому муфты кое-как закрепили и так оставили. Через несколько часов край пришлось ставить на новый ремонт. Так ремонтируются и другие механизмы.

Частая смена механиков (за последние 4 месяца было 4 механика),

в пыльном виде. Все это нарушителям трудовой дисциплины проходит безнаказанно.

Запасных частей для механизмов: скатов к краям, шпонок дюймовых, ключей в цехе нет. Хотя изготовить их не трудно.

О социалистическом соревновании в цехе вспоминают от случая к случаю. Три месяца тому назад заключены социалистические договоры машинистов, но они лежат в столе у механика Меренского и никто не думает о их проверке. Бригадные и цеховые собрания проводятся редко. Работа со стахановцами не организована.

Вот почему цех работает рывками, не выполняет планового задания. Начальник цеха т. Мурзов руководит производственным процессом неудовлетворительно. От организации стахановского движения самоустранился совсем. Плохо работают и общественные организации

письме, в котором Вы предлагаете соревноваться со мной за лучшую подготовку к весне - посевной кампании, в короткие сроки и при высоком качестве првести сев в 1938 году.

Ваше предложение я принимаю. Принимаю и те условия соревнования, которые Вы выставили в своем письме.

Я хочу сообщить Вам как моя бригада готовится к весне. У нас полностью засыпаны семена, кроме 28 центнеров бобовых культур, которые мы обмениваем в вашем колхозе.

Весь семенной материал очищен. Образцы семян пшеницы мы отправили в агрохимлабораторию Кузнецкой МТС для проверки на всхожесть. Всхожесть семян доведем до 100 процентов, сейчас производим повторную очистку их. Семена ячменя мы отбираем руками. Уже отобрано 4 центнера. Звено по очистке семян работает в две смены. Нормы выработки выполняет до 130 процентов.

Семена хранятся в хорошо оборудованных, тщательно продезинфицированных амбарах. Сельскохозяйственный инвентарь — плуги, бороны, сеялки — отремонтирован.

Вы правы, Демьян Ефимович, — наша бригада затянула обмолот, молотья отрывает нас от работ по подготовке к севу. На 25 января у нас осталось не обмолочено еще 20 гектаров.

Но мы приложим все усилия, чтобы закончить молотью не позже 28 января и переключить все силы на подготовку к весеннему севу.

Мы готовим к весне лошадей. Созданы фуражные фонды на стойловый период и на период весеннего сева. Упитанность лошадей сейчас средняя, а к весне мы доведем лошадей до выше средней упитанности.

В части агротехнических мероприятий я вполне согласен соревноваться за перевыполнение плана, утв. ржденного горсоветом. У нас уже имеется 20

к в местных удобрениях в поле еще не приступали, но как только кончим молотью сразу же перейдем на вывозку навоза и перегона в поле. Нет сомнения, что план агротехнических мероприятий наша бригада перевыполнит. Колхозники сейчас собирают для удобрения золу.

В моей бригаде уже организовано звено высокого урожая. Оно берет обязательство добиться урожая со своего участка не ниже 40 центнеров с гектара.

Я также поддерживаю Ваше предложение пахать пар рано и держать пар все время в черном виде. Принимая Ваше, товарищ Климов, предложение о соревновании я надеюсь, что доверие, которое оказали нам, бригадирам, колхозники, мы оправдаем с честью. Соревнуясь за лучшую подготовку и проведение весеннего сева, за лучший урожай, ознаменуем первый год третьей сталинской пятилетки стахановской работой и добьемся небывалого высокого урожая на наших колхозных полях.

В конце своего письма Вы, тов. Климов, заверяете, что, организовав соревнование внутри бригады, Вы выйдете победителями в нашем с Вами соревновании. Но это еще посмотрим чья возьмет и кто из нас выйдет победителем.

Я надеюсь, что наше соревнование с Вами поможет нашим колхозам добиться новых побед в борьбе за сталинские урожаи, за укрепление мощи наших колхозов, за увеличение веса колхозного труда.

И так, дружнее, со всем упорством и настойчивостью берусь за работу. Выберите время, заезжайте к нам посмотреть, как мы работаем. Постараюсь и я побывать у Вас.

С приветом И. П. ЧЕСТНЫХ бригадир колхоза «Пятилетка в четыре года», Атамановского сельсовета.

25 января 1938 года.

Куртуковский и Таргайский сельсоветы не руководят подготовкой к севу

Из рук воп плохо идет подготовка к севу в колхозах Куртуковского и Таргайского сельсоветов.

В колхозе им. Эйхе, Куртуковского сельсовета, (председатель тов. Попов), до сих пор не обмолочены семенные участки. Но Попов не торопится с окончанием обмолота.

К ремонту сельхозинвентаря колхоз не приступал. По плану нужно вывезти 500 тонн навоза в поле, но до сих пор не вывезено ни одного воза. Социалистическое соревнование между колхозниками на образцовую подготовку к весеннему севу не организовано.

Не лучше обстоит дело с подготовкой к севу и в колхозах Таргайского сельсовета «Знамя Ильича» (председатель Куранов) и «Новый путь» (Гранкин). В сельхозартеле «Знамя Ильича» в семенной фонд засыпан несортовой овес. По плану рядовой овес должен быть обменен на

сортовой, но Куранов медлит с обменом. В колхозе нет совершенно семян клевера, вики и гороху. Для приобретения их правление колхоза и его председатель ничего не делают. Не приступали здесь и к сортировке засыпанных семян, к проверке их на качество. Не начинали и ремонт сельхозинвентаря.

Точно такое же положение и в колхозе «Новый путь».

Что же делает Кузнецкая МТС и ее директор тов. Шелак? Ровным счетом ничего. Саботажники подготовки к севу Попов, Куранов и Гранкин преспокойно срывают подготовку колхозов к севу, а Шелак самоустранился от подготовки к севу, заняв роль наблюдателя.

Не меньшую беспечность проявляют и председатели — Куртуковского сельсовета Буринов и Таргайского — Попов.

И. К.—н.

Сельсовет в стороне от подготовки к севу

Колхозы Жерновского сельсовета не готовятся к севу. Ни один колхоз еще не засыпал полностью семян и не закончил ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Особенно неблагоприятно с подготовкой к весне в колхозе «14 годовщина Октября». Здесь еще не приступили к ремонту сельскохозяйственного инвентаря. В колхозной кузнице нет даже необходимых инструментов.

Семенной участок до сих пор необмолочен, обмолот его идет крайне медленно. Председатель колхоза Шильников безответственно относится к обмолоту семенных участков.

Недопустимую безответственность в подготовке к весеннему севу проявляет председатель Жерновского сельсовета Южаков. Он не бывает в колхозах своего сельсовета, не руководит подготовкой к севу.

АВДЕЕВ.

Сейчас мы работаем лучше. В январе план по внутривозовским перевозкам ежесуточно перевыполняется. За 20 дней работы погрузили 3464 вагона — 131,5 процента плана. Сократили простой вагонов НКПС до 5,5 часа, против 6,84 часа.

Что обеспечило нам успех? Раньше у нас почти не было стахановцев. Только среди рабочих погрузки и выгрузки несколько человек перевыполняли нормы выработки. В январе же все производственные бригады добились стахановских показателей. Теперь на станции заводской сортировочной не отдельные передовики, а вся масса рабочих начала выполнять и перевыполнять производственные задания.

Маневровый диспетчер Кропкин,

ПО КОЛХОЗАМ НАШЕЙ РОДИНЫ

Подготовка к весеннему севу

РОСТОВ-ДОН, 27 января. (ТАСС). Лечебные организации Ростова начали подготовку к обслуживанию весеннего сева. Областное аптекоуправление подготовило для сезонных санитарных постов в колхозах 20 тысяч аптечек и 40 тысяч индивидуальных медицинских пакетов.

Обладровотдел готовит к открытию 1370 колхозных детских яслей на 34200 мест.

БАЛИНИН, 27 января. (ТАСС). Колхозная молодежь активно готовится к весеннему севу. По инициативе трактористок Кировской машинно-тракторной станции в области развертывается социалистическое соревнование женских тракторных бригад. Трактористки обязуются довести сезонную выработку тракторов ХТЗ до 500 га и ЧТЗ — до 1600 га и сэкономить 8 — 9 процентов горючего. В соревнование вступило около 1500 трактористок.

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

На 20 января машинно-тракторные станции отремонтировали 98840 тракторов — 40 процентов государственного плана. За последнюю пятидневку отремонтировано 14819 тракторов, против 9181, отремонтированных с 1-го по 15 января. В минувшем году на 20 января план был выполнен на 55 процентов. Как видно из этих цифр, и в последней пятидневке местные органы, машинно-тракторные станции и мастерские не добились еще решающего перелома.

Особенно тревожное положение с ремонтом в южных районах. В Орджоникидзевском крае план выполнен на 59 процентов, в Краснодарском — на 50, в Дагестанской АССР — на 21, в Чечено-Ингушской АССР — на 29, в то время, как Кабардино-Балкария план ремонта выполнила на 92 процента. В Крыму план выполнен пока на 62 процента, на Днепропетровщине — на 60, в Ни-

колаевской области — на 45, в Одесской — на 50, Ростовской — на 32, в Узбекской ССР — на 35 и в Таджикской ССР — на 39 процентов. Недостатки, отмеченные ЦК ВКП(б) и Совнаркомом СССР в постановлении «О ходе подготовки к весеннему севу» далеко не везде устранимы. Слишком медленно наводится порядок в ремонтных мастерских. Некоторые МТС социалистическое соревнование подменяют парадной шумихой. Сейтлерская и Зуйская МТС (Крым) обязались закончить ремонт к 15 января, но руководители этих станций не создали организационно-технических условий для рабочих и план ремонта выполнен всего лишь наполовину. В Ново-Покровской МТС (Ростовская область) передовые рабочие объявили социалистическое соревнование, но их инициатива не была поддержана руководством.

распространяем его на всех рабочих. Помощь стахановцев, их активная творческая инициатива, особенно полагает нам в борьбе за повышение производительности труда, в борьбе с теми неполадками, которые мы еще не взяли. К таким неполадкам можно отнести несоответствующую техническим требованиям укладку станционных путей и использование паровозов. Сейчас мы внедряем строгий график для каждой операции. Дружная работа всего коллектива, чуткое отношение к нуждам и запросам каждого рабочего обеспечат нам успех в борьбе за стахановскую работу станций.

БЕРЕСНЕВ — начальник станции заводская сортировка.

НЕ ИСПОЛЗУЮТ МЕХАНИЗМЫ

Как работает завод новых стройматериалов? Каково использование механизмов и оборудования? — спросите вы директора завода тов. Казарцева или его помощника (он же парторг) тов. Орлова. Но ни один из технических руководителей завода вам не дадут удовлетворительного ответа.

— Работаем понемногу, — скажут они вам. Приведут несколько примеров положительной работы, а как используются имеющиеся производственные ресурсы, они не знают.

Получается это потому, что на заводе новых стройматериалов этому важнейшему вопросу уделяется недостаточное внимание.

Директор завода тов. Казарцев еще в 1937 году обещал машинистам, работающим на кране «Демис», установить кран для слива шлака в грануляционный бассейн, но до сих пор не установил. Лебедка после частых переделок оказалась непригодной. Шаровая мельница по размолу шлака не работает. Установки для дробления доломита выведены из строя.

Еще в 1936 году для очистки шлака от металла заводом закуплен

ми, не выполняет плановые задания. Начальник цеха т. Мурзов руководит производственным процессом неудовлетворительно. От организации стахановского движения самоустранился совсем. Плохо работают и общественные организации цеха.

Наш цех может работать ровно ежесуточно выполнять плановое задание. Нужно только покончить с идиотской болезнью — беспечностью и по-деловому возглавить стахановское движение.

Машинист крана С. С. БОРИСОВ.

аппарат, который нужно было установить на шлаковом отвале, но этот аппарат до сих пор находится в механической мастерской и установка его не приступлена. Эти факты красноречиво говорят о недостаточном внимании руководителей завода к использованию имеющегося оборудования.

Кроме того, на заводе существует антигосударственная практика нацеливая на отправляемую заводом продукцию поставщикам.

По государственной цене завод должен продавать очищенный шлак по 5 руб. 6 коп. за тонну, но завод новые стройматериалов сбывает по этой цене шлак неочищенный. Другой факт. Завод выпущает мозаичную половую плитку. Цехом КМР и цехом дробления капитального строительства эту продукцию отпускают по цене 15 рублей за один квадратный метр, а другим продают по 23 руб. 50 коп.

Управление капитальным строительством должно вмешаться в дела завода новых стройматериалов, устранить антигосударственную практику в работе дирекции.

А. В. БАЗЛОВ.

В ЗОЛОТОПРОДСНАБЕ НЕБЛАГОПОЛУЧНО

Партийная организация и управляющий Кузнецкого Золотопродснаба тов. Смольянкин не ведут борьбы по выкорчевыванию вражеских элементов в аппарате.

Дисциплина среди рабочих и служащих развалена, тов. Смольянкин же вместо принятия решительных мер занялся поощрением пьяниц и прогульщиков и этим дает повод к дальнейшему разложению трудовой дисциплины.

Начальник отдела кадров Золотопродснаба Алонцев систематически пьянствует. 22 и 23 декабря, он совершенно не вышел на работу.

Начальник планового отдела По-

техин работает плохо, беспланово. До сих пор не составлен план зимние грузоперевозки 1937—38. В результате получаются большие перерасходы средств. При заготовке сена Золотопродснаб понес убыток на 200 тысяч рублей. Такие случаи единичны.

Партийной организации, управленческому Смольянкину необходимо и большевистски взяться за ликвидацию последствий вредительства, и вести борьбу с пьяницами, прогульщиками, мешающими в работе Золотопродснаба.

В. КРУТОВ.

За рубежом

Военные действия в Китае

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ.

ХАНЬКОУ, 26 января. (ТАСС).

За последние два дня на фронте в секторе Тяньцзинь - Пукоуской железной дороги крупных изменений не произошло. На северном участке дороги продолжается переброска японских войск. Прибытие новых японских войск на линию фронта провинции Шаньдун идет медленно, так как железнодорожный мост через реку Хуандэ взорван, а дороги разрушены китайскими войсками.

Несколько дней тому назад японские войска снова вошли в город Цзинин (в юго-западной части провинции Шаньдун), однако город окружен с трех сторон китайскими войсками. Бои идут вдоль железнодорожной линии, по пути между Цзоусянем и Янсядянем (южнее Янчжоу, провинция Шаньдун).

Крупные партизанские отряды произвели нападения на Цуйфу (северо-восточнее Цзинина).

23 января китайскими партизанами занят город Аньцю (в 50 километрах южнее Вэйсяня, в восточной части провинции Шаньдун).

О положении в зоне железной дороги Цзинань - Циндао сведений не имеется. Однако, известно, что Чжучэн (западнее Циндао) находится в руках китайских войск.

В Вэйсяне сосредоточено свыше тысячи японских солдат.

На фронте в зоне Бейпин - Ханькоуской железной дороги никаких изменений нет. О положении на фронтах в провинции Шаньси сведений нет.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ.

ХАНЬКОУ, 25 января. (ТАСС).

В секторе южного участка Тяньцзинь - Пукоуской железной дороги китайцы продолжают оборонять станцию Линьхайгуань (севернее Фын - Яя — провинция Аньхуэй). 24 января японские самолеты бомбардировали Фын - Яя и Хуайтянь (западнее Фын - Яя). В результате воздушных бомбардировок движе-

ние по Лунхайской железной дороге между городами Сюйчжоу и Кайфыном прервано.

На этом же фронте, южнее реки Янцзы, в ночь на 24 января китайские войска совершили пять атак в окрестностях города Уху и затем вместе с партизанами начали наступление на Уху с нескольких сторон. В течение 4-х часов шел артиллерийский бой у города Цишань. На высотах в районе Уху продолжаются ожесточенные бои.

В один день китайские войска несколько раз атаковали и штыковыми ударами выбивали японцев с этих высот. Японские войска, получив новые подкрепления в составе полка, вновь заняли выше указанные высоты. Наступление японцев поддерживалось огнем 8-ми канонерок, стоящих на реке Янцзы у города Уху.

Большую активность в этом районе проявляет китайская авиация. 23 января китайская эскадрилья бомбардировала аэродром у города Уху, на котором вьихнул большой пожар. Повреждено 8 японских самолетов. В этот же день японские позиции восточнее Уху, Луцзян и Сюаньчэн подверглись усиленной бомбардировке с воздуха. 24 января 9 китайских самолетов во время полета на Сюаньчэн атаковали японские войска, переправлявшиеся через реку Тайпин и потопили свыше 10 лодок с японскими солдатами.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

ЛОНДОН, 25 января. (ТАСС).

Агентство Рейтер сообщает, что утром 25 января японский крейсер бомбардировал город Наньтоу (в южной части провинции Гуандун). Бомбардировка продолжалась 15 минут.

Агентство Рейтер отмечает, что в районе Наньтоу китайцы возвели сильные укрепления.

ЧУНЦИН, 24 января. (ТАСС).

Вблизи Сваю и Сватоу (побережье Южного Китая) появились два японских крейсера и две канонерки.

ликанцев рассеяла также скопления мятежников в районе Кампильо, к западу от Теруэли.

ФРАНЦУЗСКАЯ ПЕЧАТЬ О ГЕРМАНО-ИТАЛЬЯНСКОМ СЕКРЕТНОМ СОГЛАШЕНИИ

ПАРИЖ, 25 января. (ТАСС).

Табуи в «Эвр» пишет, что германское и итальянское правительства сговорились относительно совместного экономического плана использования естественных богатств стран Центральной и Балканской Европы в целях снабжения Германии и Италии. План этот имеет в виду снабжение продовольствием и сырьем и предусматривает создание экономического генерального штаба для снабжения Германии и Италии.

В чисто дипломатической области Германия и Италия предпринимают, согласно соглашения, атаку против Лиги наций, используя для этого Румынию, Польшу и южно-американские страны.

Этот момент Германия изберет для присоединения к себе Австрии. Франко, по сведениям Табуи, требует у Германии присылки 300 самолетов, тяжелой артиллерии и танков.

«Ордр» добавляет к этому, что в германо-итальянском соглашении по поводу Испании речь идет об отправке генералу Франко 50 тысяч итальянских солдат.

Германия принимает на свой счет все расходы по материальному снаб-

жению и обеспечению войны: пушки, военное снаряжение, телеграфная аппаратура, автомобили, железнодорожный материал, фармацевтические препараты и т. д.

Газета указывает на крайнюю опасность концентрации итальянских войск в Ливии для Англии и Франции. «Если верить сведениям, полученным нами из источников, которые мы по понятным соображениям не указываем, — пишет «Ордр» — итальянские гарнизоны в Триполитании превосходят 100 тысяч человек; десять десятых из них расположены недалеко от нашей Тунисской границы. Эти войска располагают 350 легкими пушками, 200 из которых поставлены на автомобильный ход».

Газета задает далее вопрос — для чего предназначаются два линейных корабля по 35 тысяч тонн, которые Италия намерена построить в ближайшее время. «Не идет ли в данном случае дело о постройке Италией двух военных линейных судов для Германии в нарушение подписанного в свое время между Германией и Англией военно-морского соглашения».

БЕСЕДА ИДЕН—ШОГАН—ДЕЛЬБОС

ПАРИЖ, 26 января. (ТАСС).

По сообщению агентства Гавас, английский министр иностранных дел Иден, направляющийся на сессию Лиги наций, имел вчера беседу с главой французского правительства Шотаном и министром иностранных дел Дельбосом. После беседы Шотан устроил в честь Идена обед.

В результате бесед, которые Иден вел с Шотаном и Дельбосом, опубликовано официальное коммюнике о том, что «во время переговоров было подвергнуто тщательному изучению международное положение. Три министра пришли к полному согласию в отношении вопросов, которые будут обсуждаться на совете Лиги наций».

В Англии требуют применения санкции в отношении Японии

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС).

Вчера премьер-министра Чемберлена посетил делегат национального совета труда (объединенный совет тред-юнионов, дейбористской партии и парламентской фракции лейбористской партии). Она была представлена Чемберлену лидером парламентской фракции лейбористской партии Эттли, а основное заявление сделал секретарь генерального совета тред-юнионов Ситрип. Делегация заявила, что против Японии должны быть применены санкции и потребовала, чтобы английское правительство на предстоящей сессии Совета Лиги наций проявило инициативу в этом направлении.

ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОТОЙ СЕССИИ СОВЕТА ЛИГИ НАЦИЙ

ЖЕНЕВА, 26 января. (ТАСС).

Сегодня утром открылась сотая сессия Совета Лиги наций. Председательствует заместитель министра иностранных дел Ирана — Адле. Заседание было закрытое. Совет разрешил ряд административных и финансовых вопросов, в частности, по предложению Дельбоса отложено до мая месяца решение вопроса о созыве международной конференции для заключения конвенции по защите национальных памятников искусства и истории.

Указывают, что в виду событий в Китае и Испании «этот вопрос выдвинул бы сейчас ряд деликатных моментов». В этом видят также доказательство того, что западно-европейские державы желают во что бы то ни стало избежать осложнений на настоящей сессии, полагая, что эти осложнения еще более ослабили бы авторитет Лиги наций.

Следующее заседание назначено на завтра и согласно решению Совета будет открытым.

ДЕМАРШ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПЕРЕД «ПРАВИТЕЛЬСТВОМ» ИСПАНСКИХ МЯТЕЖНИКОВ

ПАРИЖ, 25 января. (ТАСС).

Гавас сообщает, что французское правительство решило предпринять энергичный демарш перед «правительством» испанских мятежников вследствие бомбардировки французской территории самолетами мятежников.

После бомбардировки самолетами мятежников французской территории, сообщает далее агентство, французскими военными властями установлены на пограничной зоне зенитные орудия, которые будут открывать огонь без предупреждения по каждому самолету, который нарушит французскую границу.

ПРИБЫТИЕ В МАДРИД ФРАНЦУЗСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ-СТРОИТЕЛЕЙ

БАРСЕЛОНА, 26 января. (ТАСС).

В Мадрид прибыла делегация французского профсоюза рабочих-строителей. Делегация пришла в Мадрид



При городской детской технической станции работает фотокружок, который посещают 114 учащихся школ Сталинска. На снимке: руководитель фотокружка М. Войсков объясняет урок юным фотографам Мане Белаш и Мане Губиной. Фото фотокружка ДДК.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ПОМОЩЬ МТС В РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ

Кузнецкий металлургический завод имени Сталина оказывает помощь машинно-тракторным станциям в ремонте тракторов.

Механическая мастерская завода приняла заказ от Сталинской МТС расточить 4 цилиндра, 30 поршневых пальцев, 16 валков, изготовить 30 болтов, один шпиндель для станка по расточке цилиндров и 30 крошителей.

Мастерская уже приступила к выполнению этого заказа. Выполнение этих заказов значительно ускорит ремонт тракторов.

И. ДРУЗИН.

КОЛХОЗНИКИ ПРОДАЛИ ГОСУДАРСТВУ 1000 ЦЕНТНЕРОВ ХЛЕБА

В истекшем сельскохозяйственном году колхозники сельхозартеля «Ленинизм», Казанковского сельсовета, получили прекрасный урожай и рас-

АВТОМАШИНЫ—КОЛХОЗАМ

По разнарядке обласо колхоза «Красный показатель» и им. Сталина, нашего района, отгружаются плуготракторные автомашины специально для вывозки овощей. Эти колхозы, имея большую площадь посева овощей и получая высокие урожаи, наличием транспортом (колхоз «Красный показатель» имеет 2 автомашины) не справляются с вывозкой овощей в город. Поэтому новые автомашины будут работать исключительно в овощной бригаде.

ПЛОДО-ЯГОДНЫЕ НАСАЖДЕНИЯ В КОЛХОЗАХ

В колхозах Сталинского района имеется 40 гектаров плодово-ягодных насаждений, из них 20 гектаров посажено весной и 20 осенью 1937 года.

Из 40 гектаров 15 посажено яблонь и груш, 5 вишни и слив и 20 ягодников. Кроме колхозных садов 10 гектаров плодово-ягодных насаждений имеют колхозники на своих

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС из Парижа).

ВОСТОЧНЫЙ (арагонский) ФРОНТ.

Как сообщает агентство Гавас, после двух дней относительно

ВОСТОЧНЫЙ (арагонский) ФРОНТ.

Как сообщает агентство Гавас, после двух дней относительного затишья на теруальском участке восточного фронта республиканские войска вновь взяли в свои руки инициативу боевых действий. Остановив продвижение мятежников на левом берегу реки Альфамбра, республиканские войска на рассвете 25 января атаковали мятежников в секторе Сингра, в 30 километрах к северу от Теруэля, у железной дороги, связывающей Теруэль с Калатаюдом.

Поддержанные многочисленной авиацией и танками, после сильной артиллерийской подготовки, республиканские войска атаковали одну высоту, укрепленную мятежниками и после короткого, но ожесточенного боя, заняли ее. Одновременно республиканские войска, оперирующие на других участках сектора Сингра, достигли первых домов деревни Ойя и продвинулись до Сингра.

26 января республиканские войска продолжали активно действовать в секторе Сингра. Республиканская артиллерия обстреляла позиции мятежников у Нико дель Сорро и Монте Пеладо. Артиллерия республи-

канцев рассеяла также скопления мятежников в районе Кампильо, к западу от Теруэля.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ.

Содействуя продвижению республиканских частей в секторе Сингра, 50 республиканских самолетов подвергли бомбардировке расположение мятежников в районе Сингра. В районе Сиерра Паломера другая группа республиканских самолетов завязала бой с эскадрилей тяжелых бомбардировщиков мятежников, шедших в сопровождении скоростных истребителей. Во время боя был сбит трехмоторный бомбардировщик мятежников, другие два бомбардировщика такого же типа скрылись, оставляя за собой облака дыма.

Возвращаясь на свои базы, республиканские самолеты встретили еще одну эскадрилью самолетов мятежников, которые, не приняв боя с республиканской авиацией, скрылись.

26 января, в 12 часов 40 минут, авиация мятежников подвергла бомбардировке порт Эль Грао и город Валенсия. Убито 125 человек, ранено 208. Среди убитых — капитан английского парохода «Дауэр Эбби» Арнольд Крон.

будут обсуждаться на совете Лиги наций».

Коротко по сообщениям ТАСС

ПРАГА, 26 января. (ТАСС).

Вчера близ Праги во время учебных занятий, вследствие порчи мотора, потерпел аварию военный самолет. Самолет разбит. Летчик спасся на парашюте.

ТОКИО, 26 января. (ТАСС).

Японское правительство вынуждено 26 января новый заем в 300 миллионов иен сроком на 11 лет.

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС).

Английский двухмоторный бомбардировщик разбился вблизи Бэзингсток (графство Гемпшир). Один летчик убит, трое — ранено.

ВАРШАВА, 26 января. (ТАСС).

Окружной суд в Замостье (Люблинское воеводство) вынес приговор по делу 13 лиц, обвинявшихся в коммунистической деятельности. Главный подсудимый, которому приписывается убийство полицейского агента, приговорен к смертной казни через повешение, один — к 15 годам, один — к 10 годам, остальные — к разным срокам тюремного заключения от двух до 8 лет.

ций произошло инициативу в этом направлении.

ПРАГА, 27 января. (ТАСС).

Объявленная 8 января забастовка стюардов на предприятиях фирмы «Фигуш» в Эволене (Словакия) закончилась успешно. В результате сплоченной борьбы бастовавших рабочих администрация вынуждена была пойти на удовлетворение требований о повышении зарплаты и пересмотре условий коллективного договора.

БУХАРЕСТ, 27 января. (ТАСС).

По сообщению «Универсул», военный суд в Констанце (Румыния) приговорил трех человек к тюремному заключению до трех лет по обвинению в коммунистической пропаганде.

ВАРШАВА, 27 января. (ТАСС).

Окружной суд приговорил к 12 годам тюремного заключения Давида Кирибруна, обвиняемого в коммунистической деятельности.

СТРОИТЕЛЕЙ

БАРСЕЛОНА, 26 января. (ТАСС). В Мадрид прибыла делегация французского профсоюза рабочих-строителей. Делегация привезла с собой 1000 комплектов инструментов и специальной одежды для рабочих, занятых на фортификационных работах.

Делегация посетила фронт и присутствовала на открытии клуба молодежи в Карабанчеле, где она была горячо встречена республиканскими бойцами.

Призывы к бойкоту японских товаров в США

НЬЮ-ЙОРК, 26 января. (ТАСС).

Сенатор Норрис, республиканец от штата Небраска, и сенатор Поуп, демократ от штата Идахо, выступили с призывами к бойкоту японских товаров. Японские методы войны, — заявил Норрис, — являются пахучим видом варварства. Хорошо известно, что Япония фактически банкрот и не в состоянии продолжать войну, если сократится ее экспорт. Сенатор Поуп заявил, что демократические страны — сторонники мира, не должны оказывать ни прямой, ни косвенной помощи японской агрессии в Китае.

В истекшем сельскохозяйственном году колхозники сельхозартели «Ленинизм», Казанковского сельсовета, получили прекрасный урожай и распределяют по 7 килограммов 500 граммов хлеба на трудодель.

На общем собрании артели колхозники единодушно приняли решение продать государству через кооперацию по два с половиной килограмма с трудодня. Всего продано 1000 центнеров.

Колхозники покупают много промышленных товаров. В сталинский райпотребсоюз от колхозников сельхозартели «Ленинизм» поступило на 16 тысяч рублей заказов на различные товары.

Г. С. НАУМЕНКО.

НОВОСТИ ТОРГОВЛИ

В конце января и в феврале база Сталинскторга ожидает получить большой ассортимент товаров на сумму полмиллиона рублей. В числе полученных товаров будет кожаная и фетровая обувь, буры — на 200 тысяч рублей, готовое платье на 85 тысяч рублей, трикотаж — на 80 тысяч рублей, клеенка, посуда фарфоровая, фаянсовая, стеклянная и другие товары широкого потребления. Многие из этих товаров уже находятся в пути.

Из 40 гектаров 15 посажено яблонь и груш, 5 вишни и слив и 20 яблонь. Кроме колхозных садов, 10 гектаров плодо-ягодных насаждений имеют колхозники на своих участках (индивидуальные сады). Весной 1938 года площадь плодо-ягодных насаждений увеличится на 10 гектаров.

С. БАРСУКОВ.

РАСКРЫТА ШАНКА ВОРОВ

На днях органами милиции в г. Сталинске раскрыта шанка воров. Возглавлял ее некий Гуревич, он же Николаев, Чудинович Г. И., бежавший из заключения, имеющий уже 3 судимости.

Вместе с Сударкиным Г. Н., работавшим во Дворце культуры, они занимались кражами. С сентября 1937 г. по январь текущего года ими в Сталинске было совершено до 10 краж на сумму около 18000 руб. Краденое они хранили на квартире Мицкевич П. А., проживающей на Нижней колонии. Кроме того, в эту группу была привлечена Аснова В. Ф. — табельница первого района Соцгорода. Воры имели квартиры в Сталинске и в Прокопьевске, где ими также совершено несколько краж на сумму до 8000 рублей. Задержанные предаются суду.

И. о. редактора С. Е. ЛАЩЕНКО.

ГОРОДСКОЙ ТЕАТР ИМЕНИ ЭЙХЕ

29 января
ПОГРАНИЧНИКИ

30 января Утро
ЖЕНИТЬБА БЕЛУГИНА Тал. № 92.
Вечер
ЖЕНИТЬБА БЕЛУГИНА Талон № 93.

Начало в 8 час. веч. Касса театра — с 3 час. дня до 9 час. вечера. Районная касса в центральном универсаме — с 2 часов 30 мин. дня до 7 часов вечера.

КИНО-ТЕАТР «КОММУНАР»

С 26 января демонстрируется звуковой документальный исторический фильм

РЕЧЬ товарища СТАЛИНА И. В.

НА ПРЕДВЫБОРНОМ СОБРАНИИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ СТАЛИНСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА ГОР. МОСКВЫ 11 ДЕКАБРЯ 1937 ГОДА.

Сверх программы **УЩЕЛЬЕ АЛАМАСОВ.** Начало сеансов: в 6, 8 и 10 часов вечера. Касса открыта ежедневно с 3 часов дня. В фойе играет духовой оркестр под управлением КОБРИНА.

СКОРО: БЕЛЕТ ПАРУС ОДИНОКИЙ. для ДЕТЕЙ — 29 и 30 января **УЩЕЛЬЕ АЛАМАСОВ** и **РЕЧЬ тов. СТАЛИНА** на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы.

29 января начало в 4 час. дня, 30 января — в 12, 2 и 4 час. дня. Касса — с 10 час. утра.

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ

С 29 по 31 января.

СПЕКТАКЛЕЙ НЕТ

Билеты с 28 января переносятся на 2 февраля, с 29 января — на 3 февраля и с 30 января — на 4 февраля.

КЛУБ ИТР

КОНЦЕРТ

Играет **ДИЖАЗ-ОРКЕСТР** под управлением КОБРИНА. За лучшее исполнение танцев — **ПРИЗЫ**. Начало в 9 часов вечера.

29 января

ТАНЦЫ

НА ЛЕСОТОРГОВОМ СКЛАДЕ по Вокзальному шоссе, а также В ЛАРЬКЕ НА НОВОМ БАЗАРЕ

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ:

ХОДКИ НА ЖЕЛЕЗНОМ ХОДУ, КОШОВКИ ЖЕЛЕЗНЫЙ ХОД, МЕБЕЛЬ, ДЕТСКИЕ КОЛЯСКИ И САНКИ, А ТАКЖЕ ПРЕДМЕТЫ ДОМАШНЕГО ОБИХОДА.

ВСЕМ ПРЕДПРИЯТИЯМ И УЧРЕЖДЕНИЯМ г. СТАЛИНСКА.

Центральная сберегательная касса № 2363 напоминает о необходимости не позднее 1 февраля с. г. представить сведения по форме № 156 о потребной сумме облигаций ЗАЙМА УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СССР для выдачи по подписке подписчикам.

Сведения формы № 156 надлежит получить в центральной сберкассе. Одновременно напомним о представлении 29 января с. г. сведений по форме № 16 о движении подписки. Центральная сберкасса № 2363.

ВНИМАНИЕ!

29 января, во Дворце культуры металлургов (3-й этаж, аудитория № 1), в 7 час. вечера ИЗО-сектором областного дома народного творчества будет проведено **СОБРАНИЕ ХУДОЖНИКОВ-САМОУЧЕК** г. города Сталинска по вопросу подготовки ко второй областной выставке ИЗО-самодельности. Приглашаются художники-самоучки, работающие красками, занимающиеся лепкой, вышивкой и художники, работающие в клубх и городских предприятиях.

СОЮЗКУЛЬТОРГ

Кирова 27, тел. 4-10.

Поступили в продажу:

НЕСГОРАЕМЫЕ КАССЫ по цене 1960 рублей и **ЗВУКОВЫЕ КИНОПЕРЕДВИЖКИ К-25** по цене 6020 рублей.

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОМУ СЕКТОРУ СМИ

ТРЕБУЕТСЯ СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА.

Обращаться: здание ФЗУ, Кузнецкий металлургический техникум. Телеф. № 1-51-завод. Дирекция.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 39

президиума Сталинского горсовета, Новосибирской области

9 января 1938 года.

Согласно постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 1 апреля 1936 г. президиум Сталинского городского совета постановляет обязать все строительные и строительные организации гор. Сталинска и поселков, расположенных в черте его:

1. Зарегистрировать в госстройконтроле при президиуме Сталинского горсовета: новое строительство, надстройки и пристройки к существующим зданиям, капитальные ремонты (исключая вышеуказанное строительство, стоимостью ниже 50 тысяч рублей), подлежащее заполнению в 1938 г. (жилищного, коммунального, медико-санитарного, культурно-просветительного, торгового, административного и дорожного характера), независимо от его ведомственного подчинения и значения в сроки: до приступа к работам при наличии утвержденных титульных списков, проектов, смет и договоров.
2. Перерегистрировать в госстройконтроле при президиуме Сталинского горсовета все переходящее строительство, отмеченного в пункте первом настоящего постановления характер, стоимостью не ниже 50 тысяч рублей, подлежащее выполнению в 1938 г., до 1-го марта сего года, с обязательным представлением титульных списков.
3. Все инженерно-технические работники строительной специальности (инженеры, техники, прорабы, техноруки, глав. инженеры, их помощники и заместители), занятые непосредственно на производстве строительных работ вышеуказанного характера, обязаны пройти перерегистрацию в госстройконтроле при президиуме Сталинского горсовета к 15 февраля 1938 года.

Пред. горсовета **ГОНЧАРЕНКО.**

Зам. пред. **КЕКОТИН.**

ТРЕБУЕТСЯ

СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА.

Обращаться: здание ФЗУ, Кузнецкий металлургический техникум. Телеф. № 1-51-завод. Дирекция.

НУЖНА няня

Пр. Молотова, д. № 139, кв. 36, комн. № 1.

ПРОДАЕТСЯ ОРЕХОВЫЙ ШИФОНЬЕР. Соцгород, Школьная, № 38, кв. 26.

Утерян партийный билет № 0117812 Трегубовой Анны Павловны. Считать недействительным.

Кино-театр «КОММУНАР» 29 и 30 января

ВЕЧЕР ТАНЦЕВ

ИГРАЮТ ДВА ОРКЕСТРА

КИНО-ТЕАТР «КОММУНАР» 29 и 30 января

ЧЕЛОВЕК НЕВИДИМКА

демонстрируется звуковой приключенческий фильм

Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов вечера.

Звоните по телефону 1-07 ГОРОД

и к вам явится агент за получением рекламы для напечатания в «Большевистской стали».

ВНИМАНИЕ!

С 26 января, в помещении кино-театра «КОММУНАР»

ВНОВЬ ОТКРЫТА ЭЛЕКТРОФОТОГРАФИЯ

ТРЕСТА КИНОФИКАЦИИ, исполняет всевозможные работы, а также фотопортреты. **ИСПОЛНЕНИЕ СКОРОЕ.** Открыта ежедневно с 11 час. дня до 10 час. вечера. II-й этаж.